
江西赣州石城县文旅集团招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、工匠精神是一种严谨认真、精益求精、追求完美的精神。我国自古就有        和弘扬工匠精神的优良传统。《诗经》中的“如切如磋，如琢如
磨”，反映的就是古代工匠在切割、打磨、雕刻玉器时精益求精、反复        的工作状态。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．推崇 雕琢

 B．崇奉 加工

 C．尊崇 琢磨

 D．传承 打磨

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，由“和”引导，横线处词语与“弘扬”构成并列关系，形容我国对待工匠精神的态度。A项“推崇”指十分推重，C项“尊
崇”指尊敬、推崇，D项“传承”指传授和继承，均符合文意，保留。B项“崇奉”指信奉，与“工匠精神”搭配不当，排除。

第二空，横线处形容工作状态，且与前文“如切如磋，如琢如磨”对应。A项“雕琢”指雕刻；C项“琢磨”指对玉器等加工打磨或加
工使精美（指文章等）；D项“打磨”指在器物的表面摩擦，使光滑精致，均与文意相符，但对应前文“如切如磋，如琢如磨”反
映的······工作状态，对比择优可知，C项“琢磨”对应的更为恰当，优选C项。

故正确答案为C。

【文段出处】《各行各业都需要弘扬工匠精神》

2、看九寨沟的水，看的是宁静、恬淡的水如何______成生命的湖泊。镜海、长海、珍珠滩……每一个湖泊都是那样清澄透明______，让人如
同看到教堂里洗礼用的圣洁露水，如同听到教堂里管风琴演奏的圣母颂，让人懂得并真正地看到人世间居然有纯洁透彻的净，就在这里远避尘

嚣而静静地存在。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 聚集　清冽可鉴

 B． 汇聚　白水鉴心

 C． 凝结　冰清玉洁

 D． 凝聚　纤尘不染

《正确答案》
D
《答案解析》
第一空，“聚集”多形容“人”集合在一起，而不能形容“水”的集合。第二空，“白水鉴心”用来形容人心像明净的水一样纯洁；“冰
清玉洁”比喻人的操行清白（多用于女子）。二者均是用来形容“人”的，不能形容“湖泊”，“清冽可鉴”是形容水清澈透明的，用
在此处会与前面的“清澄透明”语义重复。“纤尘不染”形容非常清洁、干净，符合句意。因此D项正确。

3、下列各项中，没有语病的一项是（　　）。
 A． 当今的环境保护技术不仅做到了生产过程不浪费资源，不污染环境，保证产品使用的清洁高效，而且产品使用

后废弃物的有效回收和循环利用。

 B． 一旦确定了某个特定节日的纪念物，商家、企业就可以设计、生产、经营相关的物品，电视、报纸、杂志等媒
体就有了重点宣传的目标。

 C． 虽然现在所学的一些专业课，对我们很陌生，学起来比较吃力，不过我相信，在老师的帮助下，只要下苦功，
就一定能够学好。

 D． 某院医护人员在不知情的情况下，将携带有艾滋病病毒的血液输入到患者体内，致使这些患者旧病未除，又染
新疾，造成了严重的后果。

《正确答案》
D
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《答案解析》
A项错误，应在“而且”后加入“做到了”；B项错误，应该是“企业”先“设计、生产”，然后才是“商家”“经营”，故“商家、企业”应改
为“企业、商家”；C项错误，可改为“虽然我们对现在所学的一些专业课很陌生”。

4、心脏需要不停地获得养分，供给中断会引发常见的心脏病变。典型的病理过程是：心脏动脉血管产生血块，血块越来越大，形成血栓，血栓
阻塞血管并截断心肌获得至关重要的养分。在最坏的情况下，血栓会使心脏在无力地跳动几下后永远停顿。这就是心脏这个在其他方面构造完

善的器官的弱点：尽管心脏有自主的刺激机构，它的跳动可以不受人脑控制，还有特别大的肌肉细胞，这些细胞有许多把养料转化成能量的“发
电站（线粒体）”，但进化并未赐予心脏一套应急供电设备。因此，心脏的命运取决于血液循环系统组成的易受影响的“电网”。
这段文字表明（　　）。

 A． 心脏拥有特别大的肌肉细胞，这些细胞就是把许多养料转化成能量从而为心脏活动提供养分的“发电站”，但心
脏本身不具备应急供电设备，所以很容易发生故障

 B． 心脏需要不停地获得养分，心脏的命运取决于血液循环系统组成的易受影响的“电网”

 C． 尽管心脏有自主的刺激机制，其跳动虽受人脑控制，但由于心脏本身缺少一套应急供电设备，它离不开心血管
系统这张“电网”为其提供能量保障

 D． 为确保心脏正常活动，须不停息地为心脏提供氧和能量等养分，但是，免不了还是会出现心脏病变甚至心跳永
远停顿的现象

《正确答案》
B
《答案解析》
文段先讲了心脏需要不停地获得养分，供给中断会引发常见的心脏病变，再讲了心脏的命运取决于血液循环系统组成的易受
影响的“电网”，因此B项正确。

5、①从一个个人、到一个组织、一个国家、一个民族。
　　②要想去沉疴、启新机、唯有永葆进取之姿、奋斗之态。

　　③唐代开元盛世，玄宗丧失进取心，骄傲怠惰，沉溺享乐，终致“安史之乱”。
　　④清朝康乾盛世，朝野洋洋得意于文治武功，奢靡腐化，放松吏治，转而走向嘉道中衰。

　　⑤生存和发展最大的威胁，往往不是突如其来的重大灾难与变故。

　　⑥而恰恰是那些壮大时、强盛时不易察觉、缓慢积累起来的倦怠与松懈。

　　将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ③④⑤⑥①②

 B． ②⑤①③④⑥

 C． ②①⑤⑥③④

 D． ③④①⑤②⑥

《正确答案》
A
《答案解析》
从选项入手，确定首句。②句为问题和对策的表述，即“去沉疴、启新机需要永葆进取之姿、奋斗之态”。③句指出玄宗丧失
进取心导致“安史之乱”的后果，即提出问题，根据逻辑顺序，需要先提出问题然后提出对策，所以③句更适合做首句，故排
除BC两项。⑤句出现了关键词“不是”，⑥句出现了关键词“而恰恰是”，这两项前后语义完全相反，根据关联词捆绑的原
则，⑤⑥两句应捆绑，故可以排除D项。验证A项，文段含义和结构为“提出问题＋解决问题”的结构，逻辑通顺。因此答案选
A。

6、世博会有一句专属名言：“一切始于世博会。”人类近现代工业文明各个时代的重大创新发明、生活方式，都由世博会催生和起步，小到电
灯、电视、热狗、冰激凌、拉链，大到度假村、俱乐部、主题公园，都从世博会开始走进无数人的家庭，改变了无数人的生活。正因为“一切始
于世博会”，能在世博会上得到一角展示空间已是难能可贵，世博会选择合作伙伴更是万里挑一，它象征着一个时代对一个品牌全方位的肯定。
对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 说明世博会对人类文明进步的推动作用

 B． 介绍世博会对人类生活产生的巨大影响

 C． 强调参加世博会对品牌宣传的重要意义

 D． 阐释“一切始于世博会”的来历和内涵

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先提出“一切始于世博会”，接着进一步阐明世博会对人的生活产生的影响，最后引出结论，即世博会象征着一个时代
对一个品牌全方位的肯定。因此C项正确。

7、近年来聚合型平台的兴起，给媒体数字化转型带来了明显挑战。各类社交媒体平台、搜索平台正越来越多地掌控着媒体消费的出口，成为数

江西赣州石城县文旅集团招聘笔试题库2024 2

编码：8l̂ m@w!i#x2%6yck 江西赣州石城县文旅集团招聘笔试题库2024



字广告业务的最大赢家。这些聚合型平台掌握用户习惯，收割流量，但无需为内容制作负担成本，只靠轻松的“内容搬运”，就能坐拥广告收入的
大头，被认为是媒体历史上最大的套利行为。在这种情况下，媒体数字化转型不能只靠“凑热闹”，而是要回归质量，面对聚合型平台带来的压
力，转型中的媒体只有避免提供同质化的内容，树立多出力作的精品意识，才能在同免费内容的竞争中保持优势。

这段文字意在说明：

 A．媒体数字化转型要立足于质量

 B．聚合型平台改变了传媒格局

 C．聚合型平台的成功模式难以复制

 D．媒体消费出口是互联时代的竞争热点

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首先指出“聚合型平台的兴起”给“媒体数字化”带来挑战，“各类社交媒体平台、搜索平台成为最大赢家”，之后通过转折关
联词“但”指出“聚合型平台”存在“无需为内容制作负担成本”“内容搬运”“最大的套利行为”等问题，最后通过对策引导词“要”给出
对策，强调“媒体数字化转型”需要“回归质量”，对应A项。

B项，文段只表示带来的挑战，格局是不是已经改变没有阐述，非文段重点，排除。

C项，“成功模式难以复制”从文段中无从得知，无中生有，且偏离了“媒体数字化”这一主题，排除。

D项，“媒体消费出口”对应对策之前的内容，且不是文段的主要内容，排除。

故本题正确答案为A。

【文段出处】《媒体数字化转型要回归质量》

8、《论语》“学而时习之”，其实是对“学”“习”这两种意思既有区别、但又密切相关的人类知识增进行为的表达，其外延远超过今天双音节合成
词基础上形成的“学习”一词。《论语》中大量使用到“学”和“习”，“学”强调对典籍的理解与吸收、“习”强调在实践中去检验印证，故“学习”义
为“学习并实践”。但是，汉代以后随着汉语词汇构成规律的变化，诸如《史记》《后汉书》等典籍所载“学习”一语已由先秦两个意义递进的单音
节词组演变为双音并列式合成词，从而导致“学习”词义的缩小。讨论“学习”在《论语》中的原始本义，对于今天中国的教育振兴以及建构终身学
习型社会将有所裨益。

这是一篇文章的摘要，最适合做这篇文章标题的是：

 A．《论语》在当代的传承策略

 B．词汇演变与社会发展的关系

 C．《论语》中的“学”"习”观

 D．汉代在经典传承中的重要地位

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇介绍《论语》当中的“学”和“习”，指出两者既有区别又密切相关，其外延远超过今天的“学习”一词，接着针对《论
语》中的“学”和“习”进行具体介绍，并通过转折词“但是”指出随着汉语词汇构成规律的变化，导致“学习”词义的缩小。最后强
调讨论“学习”在《论语》中的原始本义的重要性，所以整个文段主要围绕《论语》中的“学”和“习”进行论述，故文章的标题应
包含核心话题，对应C项。

A项“《论语》”、B项“词汇”、D项“汉代”均偏离文段核心话题“《论语》中的‘学’和‘习’”，不能很好地概括文段，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《〈论语〉中的“学”“习”观》

9、对于新业态新模式冲击本地的传统产业，是包容审慎，还是            ？对于非本地人才就业创业、非本地企业项目立项推广，能否            ，
甚至千方百计降门槛、清路障以留人留项目？纵观先进制造业集群所在地，无一不是当地政府部门怀着“开放之心”，营造出良好的创新生态。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．如芒在背 一视同仁

 B．退避三舍 不偏不倚

 C．拒之门外 开诚布公
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